

聚焦“五学五心” 践行初心使命

蠡园开发区全力推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走深走实

自“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署以来,蠡园开发区(街道)围绕“理论学习有收获”的首要目标任务,采取“实地学、集中学、借鉴学、研讨学、警示学”等五个专题学的形式,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,在开发区上下迅速掀起学习热潮,形成紧锣密鼓的高效态势。

何艳妮 钱鑫 朱鲸润



参观滨湖区党建党史馆 本版图片均由蠡园开发区提供



参观荣毅仁纪念馆

参观廉政体验馆

研讨学——忆初心,思辨前行

凝心聚力共奋斗,砥砺前行再起航。初心是什么?使命干什么?奋斗比什么?开发区党工委组织领导班子开展分组专题讨论,结合工作实际做发言。

王路新强调,“初心就是要依托党建引领,通过改革创新,推动经济与社会发展,最终让广大群众共享发展成果。使命是要坚决贯彻区委对开发区提出的当好‘改革创新领头雁、支撑增长主力

军、美丽湖湾排头兵、改善民生样板区’的要求,在全区甚至全市争当‘高质量发展标杆、转型发展示范’。奋斗是比状态,做到真抓实干;比担当,做到迎难而上;比奉献,做到爱岗敬业;比作风,做到清正廉洁;比成绩,做到共同提升。”

党员的初心是什么?初心就是在党旗下的铮铮誓言。前不久,一场以“我的初心故事”为主题的

分享会在大箕山社区上演,社区邀请支部党员讲述入党初心故事,分享心得体会。支部老党员朱森莉听完老革命分享后激动地说:“虽然我已经退休,希望能继续在社区发挥余热,竭尽所能帮助身边人。”

每一代党员的初心故事激励着新生代党员干部在积极作为中履行使命担当,做一个合格的新时代共产党员。

实地学——寻初心,砥砺前行

感悟红色初心,激励使命前行。开发区(街道)领导班子采用实地教学的方法,参观滨湖区党建党史馆等红色基地,实地感受红色记忆的传承,以上党课、听党史的形式了解党的发展历程,通过重温入党誓词、重读入党志愿、重忆入党经历、重问入党初心等方式,践行对党的忠诚。

实施党员干部“提质强能”教育轮训计划,新设“蠡园新课堂”,围绕政治教育、专业技能、经济发展、党

风廉政等开展14场专题培训,为开发区高质量发展建设一支高素质、专业化的党员干部队伍。

在河南红旗渠革命老区,开发区的46名党员干部穿越历史的长河,回到红色年代,听党课、看展馆、观影像,体验为期4天的主题教育活动。开发区党建工作指导站龚卫宁说:“这一刻林县人民的初心,中国共产党的初心,在我们心中愈加清晰,教育引导年轻党员干部的初心也愈加坚定。”

借鉴学——践初心,以知促行

学习时代楷模,践行时代精神。开发区党工委组织领导班子赴荣毅仁纪念馆开展现场党性教育活动。荣毅仁立业爱国,宽厚待人,一生奉献,不计名利。他的操守、他的德行、他的风范,已经成为中国人的楷模。

领导班子一边聆听讲解,一边参观事迹陈列馆、北京旧居、大公图书馆等,实地感受这位杰

出的中国现代民族工商业者心系家乡、回报社会、造福于民的崇高品质。“发上等愿,结中等缘,享下等福;择高处立,就平处坐,向宽处行。”荣毅仁先生的家国情怀和奉献精神深深感染了在场的每一个人。

“我和我的祖国,一刻也不能分割,不论我走到哪里,都流出一首赞歌……”国庆假期后,在滨湖

万达电影院,影片《我和我的祖国》散场后,党员干部们久久不愿离场,当熟悉的旋律响起,他们全体起立,放声齐唱,挥动着手中的五星红旗。

观影结束后,湖滨苑社区党总支副书记周斌说:“我们要把习近平总书记重要指示精神落到实处,以先进人物为榜样,坚守初心,传承精神,不负时代。”

集中学——悟初心,锤炼党性

锤炼党性悟初心,磨练意志明使命。自主题教育开展以来,开发区领导班子带头学、率先做,以上带下,身先示范将主题教育抓实抓好。开发区党工委副书记、街道党工委书记王路新带头学习习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议、中央政治局第十五次集体学习、在内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育时的重要讲话等学习材料,并围绕讲话精神进行交流发言,引领领导班子学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,在学懂学通、融会贯通上取得实效。

甘于奉献是共产党人优秀的精

神品质。在本次主题教育开展过程中,涌现了一批先进典型人物。在渔港喇叭口有一个党员先锋岗。夏季是蓝藻高发的季节,66岁的蒋阿土是一位土生土长的渔港人,每年休渔期,他会喊上相邻的兄弟姐妹一起捞蓝藻护水域。高温天气,不少人都在做“减法”,而他们在做“加法”。“一个正常人站在大太阳底下,哪怕啥事不干也会汗流浃背。”设备员夏大林笑着说。打捞蓝藻,头上晒、水里蒸、臭味重,普通人可能连靠近的勇气都没有,可他们一干就是13年。不怕苦、不怕累、甘于奉献的精神在他们身上得到诠释,他们是党员干部学习的初心榜样。

警示学——守初心,担当使命

呼唤责任担当,引领先锋使命。开发区领导班子集中观看廉政教育警示片《“政治体检”验忠诚》《必须坚守共产党人“赶考”初心》,加强廉政教育,筑牢思想防线。警示片发人深省,以实际案例警示党员干部要始终坚持做到理想信念之钙不能缺,管党治党之责不能撂,敬畏法纪之心不能丢,放纵侥幸之心不能有,监管制度之笼不能破,勤于履职、求真务实,切实成为党员干部的表率。

廉政教育是基层开展主题教

育的重要内容。开发区主题教育部署会议后,西园社区率先行动起来,组织社区党员走进开发区廉政体验馆。党员通过手机互动答题、现场复习“诊疗”、模拟一对一谈话等形式亲身参与“体检”。作风问题无小事,抓早抓小、防微杜渐,“廉政体检”学习,推动党员对政治纪律、组织纪律、廉洁纪律入脑入心,筑牢廉洁防腐之堤,做一个忠诚、干净、担当的合格党员。

不忘初心再出发、牢记使命

勇担当!深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是一项长期的政治任务,也是一个持续推进、常学常新、不断深化的过程。下一步,蠡园开发区将持之以恒、久久为功,学出坚定信仰信念,学出对党绝对忠诚,学出敢闯敢拼韧劲,学出为民服务热情,学出清正廉洁作风,将主题教育学习成效切实转化为推动开发区高质量发展的强大动力,为全力打造“产城融合示范区、宜居宜业标杆区”而不懈奋斗!



开发区园区风光